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Τρίτη, 8 Απριλίου 2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η βιομηχανία αιολικής ενέργειας ανακοινώνει την «Διακήρυξη της Κοπεγχάγης 

για Δράση»: τρία μέτρα για την ενίσχυση της ενεργειακής ανεξαρτησίας και 
ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης 

 
  
Η βιομηχανία αιολικής ενέργειας συγκεντρώνεται στην Κοπεγχάγη στο ετήσιο συνέδριο της 
WindEurope, καθώς η Ευρώπη αντιμετωπίζει πρωτοφανείς προκλήσεις ανταγωνιστικότητας και 
ασφάλειας. Ως μια εγχώρια και οικονομική πηγή ενέργειας, η αιολική ενέργεια είναι ιδανική να 
βοηθήσει στην ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης. 
Ωστόσο, η ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας είναι πολύ αργή σήμερα. Η «Διακήρυξη της 
Κοπεγχάγης για Δράση» της βιομηχανίας αιολικής ενέργειας περιλαμβάνει 3 μέτρα για την 
ενίσχυση της ενεργειακής ανεξαρτησίας και ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης. 
  
Εν μέσω πρωτοφανών οικονομικών ανασφαλειών, η νέα Συμφωνία για τη Καθαρή Βιομηχανία 
(Clean Industrial Deal) της ΕΕ τοποθετεί τον εξηλεκτρισμό και την επιτάχυνση της ανάπτυξης 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην καρδιά της βιομηχανικής στρατηγικής της Ευρώπης. 
  
Η αιολική ενέργεια καλύπτει το 20% της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνει η Ευρώπη 
σήμερα. Η ΕΕ επιθυμεί να φτάσει το 35% έως το 2030 και πάνω από το 50% έως το 2050. 
  
Και οι ενεργοβόρες βιομηχανίες θέλουν περισσότερη αιολική ενέργεια. Είναι φθηνότερη από 
τις εναλλακτικές πηγές ορυκτών καυσίμων, ακόμη και όταν λαμβάνονται υπόψη τα κόστη του 
δικτύου και του συστήματος. Η αιολική ενέργεια βοηθά τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις να 
ηλεκτροδοτηθούν και να μειώσουν τα ενεργειακά τους κόστη. Είναι μια εντελώς εγχώρια πηγή 
ενέργειας, και έτσι ενισχύει την ενεργειακή ασφάλεια και εξαλείφει τη μεταβλητότητα τιμών 
των εισαγόμενων ορυκτών καυσίμων. 
 
Η εφοδιαστική αλυσίδα αιολικής ενέργειας στην Ευρώπη αναπτύσσεται για να ανταποκριθεί 
στους αυξημένους όγκους αιολικής ενέργειας που χρειάζεται η Ευρώπη. Επενδύει αυτή τη 
στιγμή πάνω από 11 δισεκατομμύρια ευρώ σε νέα εργοστάσια για να πετύχει τους στόχους της 
Συμφωνίας για τη Καθαρή Βιομηχανία. Ωστόσο, η Ευρώπη δεν κατασκευάζει αρκετούς νέους 
αιολικούς σταθμούς για να υποστηρίξει τους στόχους της για ανταγωνιστικότητα και 
ενεργειακή ασφάλεια. Οι κύριοι λόγοι είναι οι πολύπλοκες αδειοδοτικές διαδικασίες, η αργή 
ανάπτυξη του δικτύου, ο κακός σχεδιασμός των διαγωνισμών και ο ανεπαρκής εξηλεκτρισμός. 
Η ηλεκτρική ενέργεια καλύπτει ακόμα μόνο το 23% της κατανάλωσης ενέργειας στην Ευρώπη. 
Η Κίνα έχει ξεπεράσει αυτό το ποσοστό και προχωρά ταχύτατα στον εξηλεκτρισμό. 
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Η βιομηχανία αιολικής ενέργειας της Ευρώπης καλεί τις κυβερνήσεις σε τρεις απλές ενέργειες 
για την ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης, παράλληλα 
με την πλήρη και άμεση εφαρμογή της Συμφωνίας για την Καθαρή Βιομηχανία της ΕΕ: 
 

1. Εφαρμόστε τους νέους κανόνες αδειοδότησης της ΕΕ. Λειτουργούν αποτελεσματικά. Η 
Γερμανία πλέον αδειοδοτεί 7 φορές περισσότερα χερσαία αιολικά πάρκα απ’ ό,τι πριν 
5 χρόνια. Και απομακρύνετε ανενεργά έργα από τις ουρές σύνδεσης με το δίκτυο. 

2. Αφαιρέστε τα εμπόδια στον εξηλεκτρισμό. Επιτρέψτε κρατικές ενισχύσεις για να 
εξηλεκτρισθεί η βιομηχανία με ανανεώσιμες πηγές μέσω συμβολαίων PPAs. Αφαιρέστε 
φόρους και τέλη που δεν σχετίζονται με την ενέργεια από τους λογαριασμούς 
ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε οι ανανεώσιμες πηγές να γίνουν η προφανής επιλογή για 
τους καταναλωτές. 

3. Ελαχιστοποιήστε τον κίνδυνο για τις επενδύσεις στην αιολική ενέργεια με έναν 
σταθερό προγραμματισμό διαγωνισμών για νέα Συμβόλαια Διαφοράς (CfDs). Τα CfDs 
μειώνουν το κόστος κεφαλαίου, βελτιώνουν την ορατότητα των εσόδων και αυξάνουν 
την αξία για τα κράτη. 

  
Ο Henrik Andersen, Πρόεδρος της WindEurope, δήλωσε: «Η Ευρώπη βρίσκεται σε μια στιγμή 
μετάβασης. Για να εξασφαλίσουμε την ευρωπαϊκή επιρροή στην παγκόσμια οικονομία, 
χρειαζόμαστε πιο ασφαλή, οικονομική και βιώσιμη ενέργεια. Η αιολική ενέργεια ήδη οδηγεί 
την ανάπτυξη της βιομηχανίας και την ενεργειακή ανεξαρτησία σε όλη την Ευρώπη, απλά 
πρέπει να αυξήσουμε την παραγωγή. Αυτό απαιτεί την αύξηση της ζήτησης για αιολική 
ενέργεια και την βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Το συνέδριο της  WindEurope 
στην Κοπεγχάγη θα αποτελέσει μια κρίσιμη ευκαιρία για τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις και τη 
βιομηχανία να συμφωνήσουν για το πώς μπορούμε να επιτύχουμε αυτό, από κοινού.» 
 
Διαβάστε την «Διακήρυξη της Κοπεγχάγης για Δράση» 

  
Η «Διακήρυξη της Κοπεγχάγης για Δράση» παρουσιάστηκε στην εναρκτήρια συνεδρίαση του 
ετήσιου συνεδρίου της WindEurope στην Κοπεγχάγη. Το συνέδριο συγκεντρώνει πάνω από 
15.000 άτομα στις 8-10 Απριλίου. 
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